
 

 

ročník  X.         číslo 2 / 2018  

… a  pokračujeme z kroniky rokem 1980 

Jako každoročně se konala i letos 8. května mírová 
manifestace, spojená s uctěním památky padlých hr-
dinů ve 2. světové válce. Už v předvečer pozvali pio-
nýři osobně všechny odbojáře v obci na tuto slavnost. 
Po průvodu, za krásného     slunného počasí, byly polo-
ženy věnce k památníku padlým. K přítomným promlu-
vil zástupce ÚV SPB plukovník N. Palička a noví pioný-
ři složili svůj slib. Pak nastala slavnostní chvíle, kdy 
členka předsednictva OV KSČ  J. Koželuhová předala 
J. Čečrdlové vyznamenání Za budování                 
Středočeského kraje.   Dále J. Košť převzal medaili 
ÚV SPB 2. stupně – zasloužilý bojovník proti fašizmu. 
Čestný odznak Českého svazu protifašistických bo-
jovníků byl udělen předsedovi Národní fronty                
J. Hrubému,  A. Bečvářovi,     R. Čechovi, A. Lenocho-
vi,          M. Rollerovi,  V. Svítkovi  z Kolešovic  a       
F. Hlaváčkové,         V. Kučerovi, V. Pluhařové, J. Po-
razíkovi a V. Procházkovi  z Kolešova.                                                                                                                            
U příležitosti Mezinárodního dne dětí uspořádala 
ZDŠ a MŠ procházku pohádkovým lesem v zámeckém 
parku. Mladší děti si mohly utrhnout perníček přímo 
z chaloupky, pokud se ovšem nebály zlé ježibaby. Od 
Karkulky dostaly koláč za hledání hub. U potoka na ně 
číhal vodník, prohlédly si liščí noru a vysloužily si od 
Budulínka turecký med. Určovaly stromy, rostliny, 
aby si odnesly odměnu od víly Amálky.    Starší děti 
určovaly  co do lesa nepatří a mohly osvědčit své   
znalosti z topografie a procvičit si paměť v dalších     

 

úkolech. Ty odvážné vyzkoušely svoji zdatnost při 
šplhu na laně. Všechny děti si odnesly ze zámeckého 
parku           mnoho dárků a milou vzpomínku na MDD v 
Kolešovicích.                                                                                              
Při okresním vyhodnocení ve sběru léčivých bylin     
kolektivům ZDŠ byla vyhodnocena na prvním místě 
ZDŠ Kolešovice, na druhém místě ZDŠ Křivoklát           
a na třetím místě ZDŠ Čistá.                                                                                                
Dne 8. června se konala v Rakovníku secvičná zkouška 
na celostátní spartakiádu, které se zúčastnili                
i cvičenci naší školy skladbami pro starší žáky a starší 
žákyně. Vystoupili též na obvodní secvičné v  Jesenici. 
Pro cvičení v Praze ale nebyli vybráni.     
Sklizeň obilovin, vlivem vydatných dešťů během     
července, se posunula až na srpen. Úroda byla slibná, 
ale sklizeň dávala starost všem. Se sklizní  obilí a slá-
my se končilo až v polovině září. Ke konci srpna do 
sklizně obilovin zasáhla sklizeň chmele. Vlivem bouře 
před česáním padlo 7 ha chmelnic, které se musely 
sklidit ručně, ostatních 114 ha se česalo na česač-
kách. Průměrný výnos chmelu byl 7,2 q z ha.            
V září 1980 byl proveden v Kolešovicích soupis ovoc-
ných stromů, při kterém bylo zjištěno, že v katastru 
obce je 2 886 jabloní, 323 hrušní, 100 ořešáků, 147 
třešní, 115 višní, 3 broskvoně, 15 stromů meruněk, 119 
slivoní, 399 švestek, 828 keřů rybízu a 545 angreštů.  

         -  li - 

Apríl 

Ačkoliv apríl není českým „vynálezem“, zdomácněl u nás a už dlouhou dobu vyzývá 

k potřeštěnostem, legráckám, ke snaze někoho napálit a naopak k opatrnosti, abychom 

se nenechali  nachytat. Popravdě, aprílem jsem už dávno nikoho nevyvedla a přiznávám 

se, že nejsem z těch, kteří všechny ty legrácky umějí vymýšlet a bavit tak ostatní. To moje 

kolegyně Boženka je v tomto směru kabrňák a dlouhá léta nás rozveselovala svými      

taškařicemi a dařilo s jí to pořádně.  Mnohokrát jsme se jí to snažili oplatit. Marně.     

Došlo to tak daleko, že jsme jí zavolali jako účetní z podniku jejího manžela, že zaměst-

nanci dostali dost vysoké mimořádné odměny a mužští se dohodli, že všichni peníze     

doma zatají. Boženka se nám s telefonátem svěřila a hodně o něm přemýšlela. Že         

bychom ji konečně dostali? Nedostali. Představte si, že za několik dní dostala od manže-

la k narozeninám zlaté náušnice. Z mimořádných odměn!! Nevěřili jsme, dokud jsme je 

neviděli a po přiznání jsme se tomu všichni pěkně zasmáli. Legrace prostě musí být. Je 

kořením života a žít mezi zábavnými lidmi je opravdové požehnání. Smích a radost     

fungují jako záchranný balíček pro přežití. Humorem se dá leckdy přejít i to, co je 

k pláči. A já doufám, že jste si ten letošní apríl pořádně užili a přeji vám, ať vám smích 

vydrží až do toho dalšího 1. dubna.           

             -  li - 



 

 

Obecní úřad informuje  - činnost zastupitelstva obce  

Informace z pracovní porady, která se konala dne 12. února 2018 na OÚ Kolešovice 

Přítomni: M. Brabcová, M. Dvořák, J. Hrenáková, J. Kovář, J. Lenochová, J. Leško, J. Poděbradská, J. Dýba  

- Starosta obce zastupitele informoval o ceně za zpracování publikace o historii Kolešovic, která bude vydána při 

příležitosti 700 let založení obce. Cena práce od okresního historika Romana Hartla činí 35.000,- Kč a částka za tisk 

při odběru 300 kusů je 41.388,- Kč, při odběru 500 kusů je 51.589,- Kč a při odběru 1000 kusů 75.865,- Kč. Na příští 

pracovní poradě bude zastupitelům předloženo konečné grafické zpracování publikace a domluven rozsah a provede-

ní tisku publikace a počet kusů.                           

- Na minulé pracovní poradě byli zastupitelé seznámeni s návrhem na pokácení 4 stromů před hřbitovem 

v Kolešovicích. Jedná se o akát, lípu a javor. Tyto stromy jsou u paty kmene silně poškozeny. Čtvrtým stromem je 

jasan vlevo od vchodu, který je poškozen v koruně. Zastupitelé souhlasí s podáním žádosti o povolení kácení výše 

uvedených stromů. V této lokalitě bude provedena náhradní výsadba nízkých habrů.                      

-  Obec obdržela nabídku na výrobu odznaků při příležitosti výročí založení obce. Zastupitelé se po krátké poradě 

dohodli, že obec odznaky objednávat nebude.                       

- Obec obdržela výzvu zastupitelům obcí a měst České republiky k doplacení odměn členů okrskových volebních 

komisí ve volbách prezidenta republiky z rozpočtu obce. Zastupitelé se po krátké poradě dohodli, že odměňování 

členů volebních komisí je plně v kompetenci státu, tuto výzvu nepodpoří a členům volební komise obec odměnu 

doplácet nebude.                              

- Starosta podal informaci o obdrženém dopise od společnosti ČEZ Distribuce, zastoupenou firmou Senergos a. s. 

Rokycany, který se týká výzvy k odstranění a okleštění stromoví a jiných porostů na 23 pozemcích ve vlastnictví 

obce Kolešovice. Ochranné pásmo nadzemního vedení 22 kV je pruh v šířce 7 metrů od krajního vodiče na obě stra-

ny. V tomto ochranném pásmu je zakázáno nechávat růst porosty nad výšku 3 metry.                   

-  Na posledním veřejném zasedání konaném dne 30. 1. 2018 bylo pod bodem č. 7 projednáno vyhlášení konkursní-

ho řízení na pracovní pozici ředitele příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Kolešovice. Na základě hlasování zastupitelů 

příslušné usnesení č. 8 o vypsání konkursního řízení nebylo přijato. Z tohoto důvodu konkursní řízení na ředitele ZŠ 

a MŠ Kolešovice vyhlášeno nebude. Několik dní před konáním tohoto veřejného zasedání bylo starostovi obce stá-

vající ředitelkou školy PaedDr. Hartmannovou sděleno, že od 1. 9. 2018 již na ZŠ a MŠ Kolešovice působit nebude, 

a že odejde. Do dnešního dne od konání posledního veřejného zasedání  starostovi obce nebylo ředitelkou školy sdě-

leno jiné rozhodnutí. Z tohoto důvodu starosta obce požádal před konáním této porady místostarostu obce, aby zjis-

til, zda ředitelka školy PaedDr. Hartmannová na tomto rozhodnutí opustit školu v Kolešovicích i nadále trvá. Mís-

tostarosta k tomuto uvedl, že v tomto smyslu ředitelku školy oslovil a ta mu sdělila, že na základě toho, že konkursní 

řízení vypsáno nebude, své rozhodnutí změnila a na ZŠ a MŠ Kolešovice má zájem i nadále ve funkci ředitelky pů-

sobit. K tomuto sdělení se připojila zastupitelka J. Poděbradská s tím, že paní ředitelka kolektivu školy oznámila, že 

ve funkci ředitele příspěvkové organizace chce pokračovat a to hlavně z důvodu, že kolektiv školy ji na veřejném 

zasedání podpořil a postavil se za její setrvání ve funkci. Starosta obce vyslovil názor, že by bylo vhodné, aby roz-

hodnutí ředitelky zůstat ve funkci mělo písemnou podobu. Někteří zastupitelé se vyjádřili, že jim postačuje ústní 

vyjádření, tudíž písemnou formu nepožadují.                             

-  Starosta v krátkosti zastupitelům nastínil finanční situaci obce, zejména vzhledem k rozpočtům obce v příštích 

volebních obdobích, a požádal je o vyjádření k již schválenému podání žádosti o dotaci do Středočeského fondu ob-

novy venkova na rekonstrukci topení v budově školní družiny, či zda tyto finanční prostředky rezervované obci 

v rozpočtu Středočeského kraje nevyužít na výstavbu chodníku k MŠ. V případě rekonstrukce vytápění ve školní 

družině se jedná, podle oceněného soupisu stavebních prací, o investici ve výši necelých 400 tis. Kč. Podáním žá-

dosti o dotaci má obec možnost získat až 95% skutečných nákladů, ale podle finančního plánu Středočeského kraje 

v rámci dotačních řízení, by si vyčerpala polovinu alokace a tím snížila možnost čerpání dalších finančních prostřed-

ků na případné další akce o polovinu. Systém financování dotací je nastaven tak, že obec může ve volebním období 

Zastupitelstva Středočeského kraje, které je do 18.12.2020 získat celkovou částku na dotacích max. 800 Kč tis.  Za-

stupitelé se zatím nevyjádřili a rozhodnutí si ponechali na další pracovní poradu.                   

- Starosta podal několik informací, které se týkají výstavby vodovodu:                    

*    Zahájení výstavby vodovodu je přesunuto do doby vydání nového Rozhodnutí o přidělení dotace.            

*    Nové RoPD bude vydáno až po řádné kontrole všech SFŽP požadovaných dokladů                  

*    Starosta obce seznámil s návrhem smlouvy o dodávce pitné vody, kterou zastupitelé roznesou podle jednotlivých 

rajónů občanům a seznámí je s průběhem výstavby a pravidly, které bude nutné respektovat v souvislosti s dodávkou 

pitné vody. Uvedená smlouva bude ještě konzultována s JUDr. Šťastným. Obec , ve spolupráci s projektantem, který 

vzejde z výběrového řízení, připravuje podklady pro projektovou dokumentaci a vydání územního souhlasu na pří-

pojky.   

- V souladu s Pravidly obce Kolešovice pro zadávání zakázek malého rozsahu byly osloveny 4 subjekty o předložení 

cenové nabídky na vyhotovení projektové dokumentace a zajištění vydání územního souhlasu na akci Vodovod Ko-

lešovice, Heřmanov a Zderaz – přípojky. Celkem obec obdržela 3 cenové nabídky.  



 

 

 Nejnižší nabídkovou cenu předložil projektant ing. Jiří Jodl z Ořechu ve výši 465.000,- Kč za 310 vodovodních pří-

pojek. Termín pro dokončení veřejné zakázky je dle podané nabídky a návrhu smlouvy o dílo do 15.6.2018.  Vítězný 

uchazeč bude vyzván k uzavření smlouvy o dílo, aby co nejdříve mohl zahájit projektové práce.                                  

- Starosta zastupitele seznámil s návrhem rozpočtu obce na rok 2018 po jednotlivých paragrafech. Rozpočet je navr-

žen jako schodkový. Příjmy dosahují 55.024.803 Kč a výdaje jsou ve výši 80.227.473 Kč. Schodek ve výši 

25.202.670 Kč bude kryt přebytkem hospodaření z předcházejícího období ve výši 4.202.670 Kč a úvěrem ve výši 

21.000.000 Kč, který bude obec čerpat od České spořitelny na výstavbu vodovodu a splácet jej bude po dobu 20 let. 

Protože zastupitelé neměli k návrhu rozpočtu připomínek a ani námitek, bude rozpočet vyvěšen v tomto zpracování.  

Informace z pracovní porady, která se konala dne 12. března 2018 na OÚ Kolešovice 

Přítomni: M. Brabcová, M. Dvořák, J. Hrenáková, J. Kovář, J. Lenochová, J. Leško, J. Dýba, T. Hrenák,   

- Starosta obce zastupitele seznámil s návrhem programu veřejného zasedání, které se bude konat v úterý 20. 3 2018 

od 18 hodin na přísálí kulturního domu. Program zasedání bude následující: 1. Zahájení, 2. Činnost zastupitelstva, 3. 

Projednání rozpočtu obce Kolešovice na rok 2018, 4. Projednání poskytnutí dotace na činnost TJ ČLK, 5. Projednání 

zlepšeného hospodářského výsledku ZŠ a MŠ Kolešovice, 6. Projednání souhlasu s umístěním stavby sociálního 

zařízení na pozemek parc. č. 22/1, k. ú. Kolešovice, 7. Vodovod, 8. Různé, 9. Diskuse a 10. Závěr. Dále starosta in-

formoval, že před vyvěšením návrhu rozpočtu na rok 2018, se kterým byli zastupitelé seznámeni na minulé pracovní 

proradě, v něm provedl několik změn. Na základě vyhotoveného daňového přiznání obce za rok 2017, byla navýšena 

částka v příjmech u daně z příjmu právnických osob placené obcí o 25.540,- Kč. O tuto částku byly proto navýšeny 

výdaje v kapitole 6717 Místní správa na 3.003.540,-. Kvůli chybnému součtu na straně výdajů byla o 225.000,- Kč 

navýšena částka v kapitole 3319 Kultura na 2.125.000,- Kč. Z tohoto důvodu byl snížen výdaj na paragrafu 2310 

(pitná voda) o 200.000,- Kč, a na paragrafu 6399 (DPH) o 25.000,- Kč. Paragraf 3322 Obnova kulturních památek 

byl navýšen o 20.000,- Kč na 270.000,- Kč, o tuto částku byl snížen výdaj v paragrafu 6399 (DPH). Výdaj na tomto 

paragrafu byl tedy celkem snížen o 45.000,- Kč z 287.803,- Kč na 242.803,- Kč. Přítomní zastupitelé neměli 

k navrženému programu veřejného zasedání a ke změnám návrhu rozpočtu připomínek.                     

- Starosta informoval o pozemku parc. č. 1876, k. ú. Kolešovice, jež je ve vlastnictví obce, a  který se nachází na 

začátku obce Heřmanov, mezi polem a zahradami pana Fefrčíka a pana Chroňáka.  Tento pozemek je v současné 

době oplocen a užíván výše uvedenými vlastníky sousedních pozemků. Do budoucna je nutné jej využít jako příjez-

dovou komunikaci k domu pana Chroňáka Heřmanov č.p. 12, a zároveň pro uložení vodovodního potrubí. Podle 

snímku katastrální mapy je stávající cesta součástí pole, které vlastní jiná fyzická osoba. Starosta tedy oba majitele 

osloví s tím, že bude nutné projednat přesunutí plotu, případně se dohodnout na jiném schůdném řešení. Po vyřešení 

celé záležitosti bude zpracována projektová dokumentace na vodovod, který by měl být uložen do pozemku           

parc. č. 1876 a na něm zřízena místní komunikace. Zastupitelé s tímto postupem souhlasí.                     

- Starosta podal zprávu, že zahájil jednání ve věci vyjmutí pozemků, určených pro místní komunikaci v lokalitě Ok-

rouhlice ze zemědělského půdního fondu, pro přístup ke stavebním parcelám. Vyjmutí pozemku ze zemědělského 

půdního fondu by obec stálo přibližně 120.000,- Kč, neboť se jedná o vysokou půdní bonitu. Tomuto je možné se 

vyhnout, ale pouze za předpokladu, že obec nechá zpracovat projektovou dokumentaci na místní komunikaci a požá-

dá MěÚ Rakovník, odbor dopravy, o vydání stavebního povolení.                        

- Dále starosta zastupitelům předložil hrubý náčrt rozdělení pozemku parc. č. 1509/17, k. ú. Kolešovice, který se na-

chází za zastavěnou částí obce vpravo směrem do Cihelny. Po rozdělení by zde vznikly dva stavební pozemky. Jeden 

o velikosti zhruba 1600 m2 a druhý o velikosti 1100 m2. Vzhledem k tomu, že se v blízkosti těchto pozemků nachází 

trafostanice, bude nutné respektovat podmínky ČEZu o zachování ochranného pásma. Zastupitelé s návrhem rozděle-

ní souhlasí. Starosta tedy zadá vypracování geometrického plánu k rozdělení pozemku na stavební parcely a přístu-

povou komunikaci.             

- Proběhla diskuse ohledně vydání publikace o obci, kterou zpracovává pan Roman Hartl. Bylo domluveno vytištění 

300 kusů brožur. Ta bude mít 48 stran formátu A4. Budou v ní fotografie jak černobílé, tak zřejmě i barevné. Koneč-

ná úprava bude po zaslání poslední verze ještě prodiskutována, a to i vzhledem k ceně.                     

- Před kolešovickým hřbitovem byly na základě odborného posudku a se souhlasem zastupitelstva obce pokáceny 

čtyři poškozené stromy. Náhradní výsadba tvarovanými habry byla navržena v počtu 4 kusů. Dva vlevo od vstupu na 

hřbitov a dva vpravo. Zastupitelstvo se dohodlo, že nové stromy budou vysazeny pouze vlevo, tedy jen 2. Výsadba 

před márnicí je považována jako nevhodná a do budoucna poškozující stavbu.   

 

Na veřejném zasedání v úterý 20.3.2018 byl schválen schodkový rozpočet obce Kolešovice na rok 2018 

(schodek ve výši 25.202.670,- Kč) bude kryt přebytkem hospodaření z předcházejícího období ve výši 

4.202.670,- Kč a úvěrem ve výši 21.000.000,- Kč  - schválený rozpočet viz. další stránka 



 

 

Schválený rozpočet obce Kolešovice na rok 2018  

PŘÍJMY  

1111 Daň z příjmu fyzických osob ze 

závislé činnosti 

3.235.170 Kč  

1112 Daň z příjmu fyzických osob ze 

sam. výdělečné činnosti 

82.248 Kč 

1113 Daň z příjmu fyzických osob z 

kapitálových výnosů  

253.598 Kč 

1121 Daň z příjmu právnických osob  2.837.556 Kč  

1122 Daň z příjmu právnických osob 

za obec  

525.540 Kč  

1211 DPH 6.723.774 Kč  

1334 Odvod za odnětí půdy ze ZPF  500 Kč  

1337 Poplatek za likvidaci            

komunálního odpadu  

350.000 Kč 

1341 Poplatek ze psů  11.000 Kč  

1343 Poplatek za využití veřejného 

prostranství  

100 Kč  

1351 Odvod z loterií 20.000 Kč  

1355 Odvod z výherních hracích 

přístrojů 

50.000 Kč 

1361 Správní poplatky  10.000 Kč 

1511 Daň z nemovitosti 1.100.000 Kč 

4112 Přijaté dotace-škola, st.správa 383.500 Kč 

4116 Přijaté dotace ÚP 120.000 Kč 

4121 Neinvestiční dotace od obcí  52.115 Kč 

4220 Investiční dotace na výstavbu 

vodovodu 

36.000.000 Kč  

1012 Příjmy z pronájmu pozemků 77.000 Kč  

1031 Lesní hospodářství  4.000 Kč  

2321 Čištění odpadních vod  850.000 Kč 

331 Kultura  1.505.100 Kč 

3632 Pohřebnictví 30.000 Kč  

3633 Výstavba inženýrských sítí 6.000 Kč 

372 Nakládání s odpady, separace 248.142 Kč 

6171 Činnost místní správy  224.000 Kč 

6310 Obecné příjmy -  úroky  1.000 Kč 

640 Převody vlastním fondům  300.000 Kč 

  Součet příjmy  55.050.343 Kč 

8115 Zapojení přebytku hospodaření 4.202.670 Kč  

 Úvěr na výstavbu kanalizace  21.000.000 Kč  

CELKEM PŘÍJMY  80.253.013 Kč  

VÝDAJE  

1031 Lesní hospodářství  25.000 Kč  

1037 Příspěvek  MS Tetřev  10.000 Kč  

2212 Pozemní komunikace  74.160 Kč  

2293 Dopravní obslužnost  91.860 Kč  

2310 Pitná voda  64.202.670 Kč 

2321 Prodloužení kanalizace, 

provoz ČOV  

1.732.000 Kč  

3111 MŠ provoz  290.000 Kč  

3113 ZŠ - provoz + oprava topení 

v družině  

1.220.000 Kč 

3141 Stravování ZŠ + MŠ  660.000 Kč  

3314 Knihovna  169.000 Kč 

3319 Kulturní dům—ubytovna 2.125.000 Kč  

3322 Obnova kulturních pamá-

tek, kaple Zderaz    

270.000 Kč  

3326 Obnova kulturního dědictví  120.000 Kč  

3419 Tělovýchova  70.000 Kč 

3429 ČSŽ - příspěvek na činnost 40.000 Kč 

3631 Veřejné osvětlení 275.000 Kč  

3632 Pohřebnictví  65.000 Kč  

3633 Výstavba inženýrských sítí  246.000 Kč 

3639 Komunální služby, traktor  80.000 Kč 

3721 Sběr a svoz nebez. odpadů  60.000 Kč  

3722 Sběr a svoz komun. odpadů  620.000 Kč 

3723 Likvidace velkoobjemového 

odpadu a tříděných odpadů   

220.000 Kč  

3725 Likvidace tříděných odpadů  120.000 Kč 

3726 Provoz sběrného dvora   157.000 Kč 

3745 Péče o obec a veřejnou zeleň  435.000 Kč  

4222 Veřejně prospěšné práce  177.000 Kč 

5279 Záležitosti krizového řízení 100.000 Kč 

5512 Požární  ochrana  140.500 Kč 

6112 Zastupitelstvo  1.102.000 Kč 

6171 Místní správa  3.003.540.00 Kč 

6310 Služby peněžních ústavů 500 Kč  

6320 Pojištění obce 112.000 Kč 

6399 Odvod DPH  242.803 Kč 

6409 Občanské sdružení a svazky  554.480 Kč  

8124 Splátky úvěru 924.360 Kč  

CELKEM VÝDAJE  80.253.013 Kč  



 

 

Lístečky z obce 

*  V měsíci březnu občané z obcí Kolešovice, Heřmanov a Zderaz obdrželi smlouvu o smlouvě         

budoucí k výstavbě vodovodu. Zastupitelstvo obce chce podpisem těchto smluv získat přehled o 

množství případných přípojek. 

*  Nájemní smlouvy na pohřební místa budou postupně nájemcům předávány k podpisu. 

*  Termíny na svoz plastů jsou stále stejné, tedy poslední středa v měsíci: 25.4.2018 a 30.5.2018.  

          -  jp  -  

 

Vzpomínku na osmičkový rok 1968 nám věnovala paní Mgr. Libuše Pelikánová  

V srpnu tohoto roku jsem byla v Kácově u svých rodičů. Jednadvacátého přiběhl otec z pošty a říkal: 

„Okupace, pusťte si rádio“. V ulici byl rachot, jak projížděly tanky směrem na Vlašim na zbrojovku. 

Ještě ten den jsme podepisovali na náměstí petici proti vstupu okupačních vojsk, před obchody 

s potravinami stály dlouhé fronty. Lidé se obávali, že bude válka a chtěli si udělat zásoby.  Za něko-

lik dní jsem odjížděla do Kolešovic, přestože mě rodiče přemlouvali, abych nejezdila, že nevím  jak 

to na železnici vypadá, ale vlaky jezdily. Když jsem vystoupila v Praze na Hlavním nádraží, první 

co jsem uviděla, byly tanky a děla s namířenými hlavněmi na budovu nádraží, rozstřílená fasáda 

Národního muzea. Smutný pohled. V Kolešovicích jsem nastoupila do školy, ale školní rok 1. září 

nezačal. Všichni jsme šli česat chmel, protože brigádníků bylo málo. Když už se učilo, přijel inspek-

tor Dušička a nakázal, abychom vojáky a nikoho cizího do školy nepouštěli. Doma jsme byli všichni 

u rozhlasu a televize. Ta ale byla obsazená a vysílala jenom okupační Vltava.   

Už jste ji měli držet v ruce, ale ještě chvíli si na 

ni budete muset počkat. O čem je řeč? O sbírce 

příběhů z historie Kolešovic, 

kterou k letošnímu sedmisté-

mu výročí naší obce připravu-

je regionální vlastivědný pu-

blicista Roman Hartl. Publi-

kaci s pracovním názvem Vy-

právění o Kolešovicích právě 

dokončuje, vyjde v nejbližších 

týdnech, o termínu jejího slav-

nostního představení vás budeme včas informo-

vat.  

O čem publikace bude? Těšit se můžete na pade-

sát velkých stran poutavého čtení se spoustou 

fotografií, z nichž některé jsou opravdovou vzác-

ností. Hlavní část publikace bude tvořit sedm 

příběhů, rámovaných roky 1720, kdy panství 

Kolešovice koupil původem irský rod Wallisů a 

rokem 1991, kdy z místního kostela zmizel vzác-

ný obraz Panny Marie s dopisem, který kostelu 

věnoval právě první z kolešovických Wallisů 

hrabě Georg Olivier. 

O čem konkrétně tedy bude Roman Hartl vyprá-

vět? O místním cukrovaru, o vzniku lokální    

železniční trati do Krupé, o honu kolešovických 

četníků na legendárního banditu Kajetána      

Kreissla v roce 1888, o Georgu Wallisovi, vycho-

vateli posledního rakouského císaře Karla I.,      

o slovenských řeholnicích, 

které od padesátých let do 

začátku devadesátých půso-

bily v místním domově dů-

chodců, o osudech rodiny po-

sledního šlechtického majite-

le zámku Karla von Baillou,   

o české a německé škole,       

o volyňských Češích a samo-

zřejmě i o zmíněném vzácném obrazu Madonny 

della Lettera, který podle pověsti nechal hrabě 

Wallis namalovat podle originálu ze sicilské 

Messiny jako poděkování za vysvobození 

z tureckého vězení, jak už to ale u pověstí bývá, 

ve skutečnosti to bylo jinak.  

Sedm ústředních příběhů doplní vlastivědný 

průvodce po Kolešovicích s výkladem o místních 

pamětihodnostech, osobnostech a událostech      

a závěr publikace bude patřit archeoložce rakov-

nického muzea Kateřině Blažkové, která před-

staví historii a současnost archeologických     

výzkumů v katastru Kolešovic, který se díky 

posledním objevům na Okrouhlici zařadil mezi 

nejvýznamnější lokality v regionu.   

    Roman Hartl  

Těšte se na poutavé Vyprávění o Kolešovicích 



 

 

  

Rok 1916 
 

5.1.         se konala  vzpomínková slavnost u příležitosti 

úmrtí hraběte Josefa Wallise (†5.1.1915) 
11.1.         byla dobyta Lovćen a zabrána Cetinje (Černá 

Hora). Jeden kolešovický občan o tom napsal následu-

jící dopis:  

„Název pohoří Lovćen se díky hrdinství a bleskovému 

dobytí ze strany našeho vojska stalo známé po celém 
světě. 1790 metrů nad mořem se zdálo skoro nemožné, 

aby naše vojsko tuto velmi dobře opevněnou horu, jež 

pro každého zdatného turistu kvůli svým strmým stě-

nám skýtá mnohá úskálí, mohlo dobýt, ale přeci to není 

nemožné, jak ukázali naši šikovní obráci vlasti. Drama-
tický příklad toho, jak se chopí svého úkolu, může uká-

zat následující rozhovor mezi naším námořním důstoj-

níkem a chebským starším důstojníkem: naloženi těž-

kými věcmi a unaveni přišli naši známí občané po ná-

ročném pochodu do Bocche di Catara. Námořní důstoj-
ník, který hned své krajany  poznal, se zeptal, jak se 

jim tady na jihu líbí a zda vědí, jaký těžký úkol je če-

ká. Ti byli úplně nadšení z krásného, teplého počasí, 

které zde vládlo začátkem ledna, a nejraději by se 

hned vykoupali v moři. Přišli ze Srbska. Jeden počest-
ný důstojník ukázal na výšku Lovćeně a řekl poklidně: 

„Tak tu brzy zdoláme.“  

Už na začátku války byl poslán obrněný křižník „Císař 

Karel IV.“ do zátoky Teodo, aby podpořil při pravděpo-

dobném vypovězení války Černé Hoře naše vojsko při 
ostřelování nepřátelských pozic dělostřelecké jednot-

ky u Lovćeně.   

Hned první den vypovězení války bylo naše vojsko 

ostřelováno, ačkoliv bylo na vyvýšeném místě a mohli 

jsme přesně pozorovat jeho střelbu, zatímco jeho děla 
byla umístěna v údolí a schována za velkými balvany. Z 

naší strany bylo přímé pozorování palby neobyčejně 

těžké. Naše vojsko dostávalo jeden přímý zásah za 

druhým, přesto utrpělo vzhledem k dobrému provedení 

zákrytu málo škod a bylo přes noc stále zase obětavým 
způsobem vylepšováno.  

Obdivuhodná byla jeho posádka, která i přes palbu 

zůstávala klidná a neúnavně pálila dále. Obrněný křiž-

ník „Císař Karel IV.“ obdržel od místního velitele dělo-

střelectva několik velmi náročných povelů k sestřelení 
nepřátelských vojsk a podařilo se pomocí pozorovatelů 

na lodích -  navzdory ostřelování -  klidně projít přes 

nepřátelské území a signalizovat úder kulek, s poměrně 

málo výstřely z 20 cm vysokých věží na vzdálenost 8 

až 10 km a nepřátelskou palbu zastavit. V údolí podpo-
rovaly obrněné křižníky „Císaře Františka Josefa I.“ – 

„Szigvetar“ a „Panter“ pozemní vojska tím, že ostřelo-

vala kopce obsazené nepřátelským vojskem. Jeden z 

nočních pokusů přepadení nepřáteli na naše předsunu-

té jednotky byl udušen v zárodku díky zákroku obrně-
ného křížníku „Císaře Karla IV.“. Uprostřed srpna 1914 

byla 5. lodní divize vyslána do Bochce di Cattaro a obr-

něný křižník „Císař Karel IV.“ odvolán  zpět ke své 

jednotce. Lodě 5. divize porazily společně s naším po-

zemním vojskem dělostřelecké jednotky Lovćen z Čer-
né Hory a na delší dobu boj ustal.  

Teprve v říjnu 1914, poté co Francie postavila četná 

děla u Lovćeně a která také obsluhovalo francouzské 

mužstvo, se znovu rozpoutala dělostřelecká bitva. Už 

před tímto začátkem byla vyslána S.M.S. „Císař Karel 
VI.“ jako posila flotily opět do Bocche di Cattaro.   

Můžeme poděkovat rázným průzkumným letům  zem-

ských a námořních letadel za to, že většina nových 

pozic nepřátelského dělostřelectva byla známa, takže 

mohla být zničena a nepřítel tak utržil velké ztráty 
jak na mužích, tak na materiálu. 12. října nepřítel velmi 

silně zaútočil a trvale pálil na naše dvě jednotky. Lodě 

se soustředily hlavně na ty nepřátelské pozice, které 

nebylo možno dobýt z naší pevnosti. Když se pak ještě 

S.M.S. „Radetzky“, vybavená nejmodernějšími těžko-
kalibrovými děly, ukázala na obzoru, utrpěl po několika 

dnech nepřítel obrovské ztráty na materiálu a na živo-

tech, takže s palbou úplně přestal.  

Naše vlastní ztráty byly kupodivu malé. Přicházející 

zima, která pohřbila veškeré činnosti na výšinách roz-
zlobeného studeného větru, a následující jaro přinesly 

zasloužený odpočinek  pro naši dobře bojující posádku. 

Toto období posloužilo k vylepšení utrpěných ztrát, k 

posílení jednotek a k vytvoření ochranných pozic pro 

pojízdná děla. Jen občas došlo k mírné přestřelce, kdy 
naše strana ostřelovala místa, kde se mohl mihnout 

nepřítel. Teprve v květnu 1915 se nepřítel pokusil zno-

vu přemoci naše jednotky ohnivou palbou, ale bez nej-

menšího úspěchu. Poté co ho začaly ostřelovat tvrze a 

lodě se přesvědčil, že nemá šanci. Po drobných bit-
kách, které se konaly v průběhu léta a podzimu, došlo 

díky účasti lodí k dobytí Lovćeně na počátku ledna 

1916. Za ranního úsvitu 8. ledna 1916 začal všestranný 

útok a lodě ještě za tmy zakotvily na nejpříznivějších 

místech., aby mohly co nejlépe střílet na nepřátelská 
místa. S.M.S. „Budapešť“- a „Císař Karel VI.“ v zálivu 

Teodo, S.M.S. „Císař František Josef I.“ a „Panter“ 

přímo v zálivu a S.M.S. „Aspern“ na moři, aby odtud z 

boku mohly ostřelovat nepřátelské pěší pozice. V sedm 

hodin ráno palba začala a nepřetržitá sprška výstřelů 
ráže 42, 30,5, 24, 15 a 10 cm bubnovala na horských 

vyvýšeninách. Kdo něco takového nikdy nezažil, si ani 

nedokáže představit, jak může být taková bitva na 

jedné straně děsivá, na druhé krásná.  Pod ochranou 

dělostřelby se podařilo naší pěchotě odvážně postoupit 
dopředu a za krátkou dobu dosáhnout pozice, která se 

zdála být nemožná. Také lodě byly ostřelovány nepří-

telem a granáty padaly do vody, ale nikoho nezasáhly, 

neboť i sebemenší přemístění kotvy zmařilo přesně 

mířené nepřátelské střely. Zatímco v minulých dnech 
vládlo hezké počasí, v poledne se náhle obloha zatáhla, 

začalo pršet a horské kopce se zahalily do těžkých 

mraků.       

  pokračování příště ... 

Historie obce Kolešovice trochu z jiného pohledu  

Budeme pokračovat dobou od roku 1914 - 1934, přičemž 

většinu historie tvoří léta 1914-1918, 1. světová válka a 

zážitky vojáků z Kolešovic, kteří ji zažili a také přežili. 

Kronika je psaná ručně švabachem, takže pro dnešní 

generaci nečitelná, proto ji do latinky přepisuje pan   

Simon Eis, jenž byl v roce 1946 jako patnáctiletý vysídlen 

s rodinou do Saska, kam odjížděli vlakem z Jesenice.  



 

 

Základní škola a Mateřská škola Kolešovice  

Masopustní veselí v mateřské škole 
Masopustní týden jsme v mateřské škole odstartovali 

výrobou škrabošek na maškarní ples. Mladší děti volily 

možnost klasického druhu. Každé dítko si svou škraboš-

ku vyzdobilo podle vlastní fantazie. Starší děti měly na 

výběr několik motivů ze zvířecí říše. Děti si svou škra-

bošku samy vystřihly a vybarvily. 

  

V úterý 6.2.2018 měly starší děti naplánované divadelní 

představení v Kulturním centru v Rakovníku. Krejčík 

Honzík - hlavní hrdina představení, s dětmi zábavnou 

formou zopakoval dny v týdnu, roční období, měsíce      

           

v roce. Děti si během "učení" zazpívaly, zatancovaly i 

zatančily. 

 

Ve čtvrtek 8.2.2018 v mateřské škole Masopust vyvr-

cholil. Konalo se Maškarní dopoledne plné soutěží, her, 

písní, tance a cvičení. Sešlo se nám mnoho druhů masek 

a různých přestrojení. Podle dětské radosti a výskotu 

nadšení bylo znát, že se dětem netradiční dopoledne       

v MŠ líbilo a to je pro nás nejlepší odměna. 

Ještě jednou děkujeme za pohoštění na karneval, které 

pro děti připravily maminky či babičky dětí.  

   A. Vojáčková, učitelka MŠ  

Lyžařský výcvikový kurz 2018 
21.- 27. 2. 2018 se již tradičně uskutečnil pro zájemce 

ZŠ Kolešovice Lyžařský výcvikový kurz. I přes nepří-

liš příznivou předpověď byly nakonec sněhové pod-

mínky velmi dobré, přálo nám i počasí, a tak se celý 

týden opravdu vydařil. Ti, co byli na lyžích nebo 

snowboardech úplně poprvé se rychle naučili základy 

a každým dnem dělali velké pokroky. Ostatní žáci se 

snažili během výcviku především vylepšovat svou 

techniku jízdy a hlavně si to všichni společně užívali. 

Bylo vidět, že mají z ježdění opravdu radost, což sa-

mozřejmě těšilo i nás učitele. Žáci měli navíc jako 

každý rok zpestřený celý pobyt i dalšími aktivitami 

jako byl Orientační běh, sportovní turnaje a různé 

společenské hry. Poslední tečkou za celým pobytem 

byl pak  karneval, při kterém všichni žáci dostali jako 

památku Vysvědčení z lyžařského kurzu a následovala 

závěrečná diskotéka. Celý týden se tedy opravdu velmi vydařil a žáci tak odjížděli zpět domů plni nových zážitků. 

 

Okresní olympiáda v českém jazyce  
V úterý 30. ledna 2018 se v Klubu Domu dětí a mládeže v Rakovníku od 8 hodin konalo okresní kolo 44. ročníku 

Olympiády v českém jazyce I. kategorie. Zúčastnilo se celkem 24 žáků a žákyní osmých a devátých tříd základních 

škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií Rakovnického okresu. Okresní kolo olympiády se dělilo na část 

jazykovou a část slohovou, z nichž každá trvala 60 minut. Kolešovickou základní školu reprezentovaly dvě žáky-

ně:  Adéla Kvíderová z 8. třídy se umístila na 13. - 14. místě a Sára Mendíková z 9. třídy skončila devatenác-

tá. Oběma děvčatům blahopřejeme a děkujeme za reprezentaci naší školy. 

          Mgr. Eva Chalupová 
 

Ve čtvrtek 8. února 2018 přijelo do naší školy Divadélko 

pro školy z Hradce Králové. Zkušená herecká dvojice 

zahrála žákům 5. až 9. třídy divadelní představení 

„Divadlo nekouše! aneb Živelný průvodce divadelními 

žánry“. 

Výchovně vzdělávací pořad byl zaměřen na členění di-

vadelních žánrů, jejich charakteristiku, principy a typic-

ké představitele. Odborný výklad byl doplněn hranými 

ukázkami ze slavných her, chronologicky řazenými od 

antiky po současnost. Divadlo začalo úryvkem Sofoklo-

va Krále Oidipa a představilo antickou tragédii jako ko-

lébku evropského divadla. Žáci byli seznámeni 

s tehdejším pojetím dramatu, s funkcí amfiteátru a vý-

znamnými antickými dramatiky. 

Z nejslavnějšího období rozkvětu dramatické tvorby 

byla vybrána klasická Shakespearova tragédie Othello, 

herci zapojili i žákyni 9. třídy Aničku Touškovou do  

 

       

role Desdemony. Jako kontrastní ukázka žánru komedie 

byla sehrána část nejslavnější rytířské veselohry českého 

klasika Václava Klimenta Klicpery Hadrián z Římsů, 

hercům vypomáhal i žák 8. třídy Šimon Strnad.   

Další část představení byla věnována hudebně-

dramatickým formám. Připomněli jsme si nejznámější 

skladatele oper a operet a jejich stěžejní díla. Na závěr 

herci předvedli melodram ve spojení s parodií jakožto 

rekonstrukci slavného semaforského pojetí Kytice, před-

staven byl dialog z jejich verze Polednice. 

Divadelní představení se nám velice líbilo především 

proto, že bylo zpracováno zábavnou formou a herci udr-

žovali kontakt s diváky. Již se těšíme na další návštěvu 

této herecké dvojice v naší škole. 

 

Napsaly: Adéla Kvíderová, Michaela Trčková, Sára 
Mendíková a Mgr. E. Chalupová   

Divadlo nekouše aneb průvodce divadelními žánry  



 

 

Veselé zoubky  
Dne 2.3.2018 jsme se zařadili do akce „Veselé zoub-

ky“, kterou pořádá drogerie DM. S dětmi jsme si poví-

dali o správném čištění zoubků, jak o ně pečovat a 

proč. Děti splnily několik úkolů, shlédly pohádku na 

DVD „Jak se dostat Hurvínkovi na zoubek“ a dostaly 

balíček s dárky. 

  Anna Čechová, Simona Laštůvková 

 

Školní kolo recitační soutěže 2018  
V úterý  6.3.2018 proběhlo „školní kolo recitační sou-

těže“. Do školního kola postoupili vítězové třídních 

kol. Soutěžilo se ve třech kategoriích. Všichni žáci se 

pečlivě připravili a krásně odrecitovali.  V porotě   

zasedly Mgr. Renata Zemjanková, Mgr. Jolana Kreis-

lová, Mgr. Eva Chalupová, Mgr. Veronika Křižáková.  

 

Děkujeme za účast.  

          Mgr. Renata Zemjanková  

Zápis do 1. ročníku  
Zápis do 1. ročníku pro školní rok 2018/2019 se bude konat v pátek 6. dubna 2018 od 12 do 17 hodin. 

K zápisu se dostaví děti, které do 31. 8. 2018 dovrší věk 6 let a dále děti, kterým byl v minulém roce udělen odklad 

povinné školní docházky. Rodiče, kteří uvažují, že budou pro své dítě žádat o odklad začátku povinné školní docház-

ky, musí tuto žádost podat v době zápisu a rovněž v době zápisu doložit doporučení školského poradenského zařízení 

a posouzení odborného lékaře nebo klinického psychologa. 

Mladší děti budou přijaty za následujících podmínek: 

Dítě, které dosáhne šestého roku věku v době od září do konce června příslušného školního roku, může být přijato 

k plnění povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li přiměřeně tělesně i duševně vyspělé a požádá-li o to 

jeho zákonný zástupce. Podmínkou přijetí dítěte narozeného v období od září do konce prosince je také doporučující 

vyjádření školského poradenského zařízení, podmínkou přijetí dítěte narozeného od ledna do konce června doporu-

čující vyjádření školského poradenského zařízení a odborného lékaře, která k žádosti přiloží zákonný zástupce. 

 

Děti se dostaví k zápisu v doprovodu rodiče nebo zákonného zástupce dítěte, který s sebou přinese rodný list 

dítěte a občanský průkaz. 

I. kategorie 2. -  3. třída II. kategorie 3.  -  4. třída III. kategorie  5.- 6 . třída 

1. místo Kateřina Hurtová  1. místo Aneta Poštová  1. místo Helena Veronika Jarošová  

2. místo Kristýna Podolková  2. místo Natálie Břinčilová  2.místo Adéla Kvíderová  

3. místo David Matějka  3. místo Michala Šuranová  3.místo Ludmila Nováková  

              Michela Ujváryová  

Knihy do naší knihovny 

 

V předcházejícím čísle listů jsme informovali, že naše škola získala díky hlasování zaměstnanců internetového       

obchodu AMAZON se sídlem v Dobrovízi u Prahy dar v podobě sta knih v tištěné podobě a deseti elektronických     

čteček.                               

Hodnotné knihy vybrané pedagogy školy a čtečky slavnostně žákům předali zástupci společnosti v úterý dopoledne 

13. března 2018. Předání se uskutečnilo za přítomnosti paní ředitelky školy PaedDr V. Hartmannové, paní zastupitel-

ky obce J. Poděbradské a samozřejmě žáků, kteří si knihy rozbalili a ještě vonící novotou prohlédli. Žáci, kteří se       

zúčastnili předání získali také bílá trička s logem „Čtení je moje vášeň“. Knihy si žáci mohou půjčovat ve školní      

knihovně.  

           -  jp -   



 

 

Zprávy z místní knihovny.  

Neváhejte a pojďte se 

přidat ke čtenářům 

kolešovické knihovny 

a užijte si zimní čas 

s vypůjčenou knížkou. 

Dokážeme potěšit 

všechny čtenáře všech 

věkových kategorií rozličnými žánry. Pro děti nabízíme 

od oblíbených českých pohádek přes příběhy s odvážný-

mi hrdiny nebo naučnými knížkami a mnohem více titu-

lů, které vaše ratolesti určitě zaujmou. Studenti rozhod-

ně nepohrdnou klasickými autory poezie, prózy i drama-

tu pro svou maturitní četbu. Starší mohou zaujmout i 

nové knihy od známých i neznámých autorů, kteří svou 

tvorbou uspokojí i ty nejnáročnější a nejvybíravější.  

 

Každý si určitě vybere, protože máme více než čtyři 

tisíce svazků. A i kdybyste dokázali všechno přečíst 

nebo si náhodou nemohli vybrat, co si přečíst, tak      

nezoufejte. Pravidelně si vypůjčujeme soubory 

z kladenské a rakovnické knihovny žánry i konkrétní 

tituly podle obliby a přání čtenářů. Samozřejmě odebírá-

me i periodika: ti, kteří chtějí být v obraze si mohou 

půjčit týdeník Raport, tvořivé jedince zaujme časopis 

Kreativ.  O nejnovějších vědeckých zajímavostech se 

dozvíte v časopise 100+1 zahraničních zajímavostí a 

děti se jistě zabaví četbou Pusíka. Vchod do knihovny je 

ze dvora bočními dveřmi a nachází se prvním patře nad 

poštou. Otevřeno je každou neděli od 15.30 do 18.30 

hodin. Tak neváhejte a přijďte!   

    Eliška Lenochová  

Sbor dobrovolných hasičů Kolešovice informuje ... 

Odpovědi na 30 nejčastějších otázek hasičům – III. 
část 
Přinášíme vám odpovědi na nejčastější otázky, se 
kterými se setkávají jak profesionální, tak dobrovolní 
hasiči. Materiál zpracovalo Generální ředitelství 
Hasičského záchranného sboru České republiky. 
 
20. Co mám dělat, když už u mne doma hoří? 
  
V případě vzniku požáru ve vašem bytě se snažte řídit 
následujícími zásadami: 
- snažte se zachovat klid a rozvahu,  
- jde-li o požár v jeho zárodku, snažte se jej uhasit – pou-
žijte hasicí přístroj nebo hasicí sprej, mokrý hadr, deku 
apod.,  
- v případě zjištění požáru nebo hustého dýmu na chodbě 
domu varujte ostatní nájemníky voláním „hoří“ a oka-
mžitě volejte hasiče na linku 150 nebo 112,  
- při pohybu v zakouřeném prostoru se pohybujte při 
zemi (ve dřepu, po kolenou), kouř se zpočátku drží u 
stropu, snažte si zakrýt dýchací cesty kapesníkem, ruční-
kem, tričkem apod., pokud je to možné, látku navlhčete, 
- před vstupem do jiné místnosti vždy zkontrolujte, jestli 
nejsou dveře horké, pokud ano, do místnosti nevstupuj-
te,  
- zbytečně neriskujte průchod silně zakouřenými míst-
nostmi – hrozí nejen ztráta orientace, ale i vědomí  
 
21. Zachrání mě hasiči, když bydlím v 10. patře pane-
láku? Jak to udělají?  
Nemusíte mít obavy, příslušníci hasičských jednotek 
jsou školeni na zásahy ve výškových budovách a k to-
muto účelu jsou vybaveni potřebnou technikou (např. 
automobilovými žebříky, či automobilové plošiny), 
popř. příslušníci lezeckých družstev mohou spolupraco-
vat s leteckou záchrannou službou, či leteckou službou 
Policie ČR. Nicméně evakuace obyvatel takovéhoto do-
mu bude probíhat v prvé řadě prostřednictvím únikových 
cest a evakuačních výtahů, které jsou navrhovány, aby 
umožnily bezpečnou evakuaci všech obyvatel domu. Z 
tohoto důvodu je důležité, aby únikové cesty nebyly 
zastavěny např. botníky, skříněmi apod., a byly tak volně 
průchodné včetně únikových dveří, které musí v případě 
požáru umožňovat snadný a rychlý průchod. 
V případě, že nebude možná evakuace obyvatel po úni-
kové cestě např. z důvodu silného zakouření,  budou  

 
obyvatelé domu evakuováni z venku budovy za pomocí 
výškové techniky. Aby bylo možné takovou záchranu 
osob provést, je nutné výškovou techniku vhodně usta-
vit. Bezpečnému ustavení často brání nevhodně zaparko-
vané automobily v okolí budov např. v zákazech zasta-
vení a stání, na požárních plochách. Pro svou bezpečnost 
parkujte vozidla výhradně na místech k tomu určeným! 
 
22. Jak mám postupovat, když jsou v našem domě 
některými nájemníky zastavěny únikové cesty? 
 
Nejprve se pokuste situaci řešit s tím, kdo nastalou situa-
ci způsobil. Vysvětlete dané osobě nebezpečí, která z 
této situace vyplývají. V případě, že toto jednání nepove-
de k odstranění překážek, obraťte se na vedení bytového 
družstva nebo společenství vlastníků, které má právo 
vyzvat původce vzniklé situace k nápravě stavu. V přípa-
dě, že ani tento krok nepomůže, obraťte se na místně 
příslušný stavební úřad nebo hasičský záchranný sbor 
kraje. 
 
23. Jak je to se sklepními prostory, platí nějaké ome-
zení i na ně? 
 
Sklepní prostory je možné využívat jen k účelu vymeze-
nému zejména v kolaudačním rozhodnutí, v oznámení o 
užívání stavby nebo v kolaudačním souhlasu dle zákona 
č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu 
(stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů. Jakáko-
liv změna v užívání je podmíněna souhlasem nebo povo-
lením stavebního úřadu.  
Ve sklepních prostorech bytových domů nelze ukládat 
hořlavé kapaliny s výjimkou hořlavých kapalin potřeb-
ných k vytápění těchto objektů v maximálním množství 
40 litrů pro jeden tepelný spotřebič a to v nerozbitných 
přenosných obalech. Dále je zakázáno umisťovat pro-
vozní a zásobní nádoby (tlakové lahve) s plyny na místa, 
kde mohou představovat bezpečnostní rizika - jako jsou 
právě např. sklepy, byty, suterénní prostory (vyjma ná-
dob pro stabilní hasicí zařízení).  
Ve sklepních prostorech bytového domu lze umístit mo-
tocykly s obsahem válců do 50 cm3, pakliže tyto prosto-
ry tvoří samostatný požární úsek 
 
 



 

 

24. Jak vyřešit, aby byly vchodové dveře bytového 
domu v souladu s požadavky požární ochrany a záro-
veň nebyly trvale otevřeny?  
 
V současnosti již lze díky různým technickým řešením 
tyto dvě funkce dveří vhodným způsobem skloubit. Kro-
mě poměrně finančně náročného automatického odblo-
kování dveří pomocí samočinných systémů jako je např. 
elektrická požární signalizace, jsou již na trhu speciální 
zámky, které lze i po jejich uzamčení na klíč, otevřít ze 
strany úniku pouhým zmáčknutím kliky. Tím dojde pří-
mo k odemčení zámku, zatímco ze strany vstupu do ob-
jektu je k  překonání zámku stále potřeba použít klíč. 
Tyto zámky zajišťují daleko větší míru bezpečnosti 
oproti běžně používaným obyčejným zámkům s koulí z 
jedné strany a klikou ze strany úniku, které lze za použití 
speciální „planžety“ poměrně jednoduše překonat. 
 
25. Je nějaká možnost domluvit kontrolu bytového 
domu hasiči?  
 
Na hasičský záchranný sbor je možno se obrátit i s dota-
zem nebo s žádostí o konzultaci. V případě, že hasičský 
záchranný sbor již provede požární kontrolu, je povinen 
z ní sepsat protokol, který následně projedná s provozo-
vatelem činnosti, v našem případě se zástupci bytového 
družstva, sdružení majitelů bytů, společenství vlastníků 
bytových jednotek. Závěry protokolu jsou pro provozo-
vatele činnosti závazné a zjištěné nedostatky je povinen 
odstranit. Pokud budou nedostatky závažné, pak může 
hasičský záchranný sbor uložit provozovateli činnosti 
pokutu.   
Pokud zjistíte v bytovém domě porušení předpisů o po-
žární ochraně, pokuste se nejdříve situaci řešit přímo s 
konkrétním viníkem závadného stavu popř. v rámci by-
tového družstva, sdružení majitelů bytů, společenství 
vlastníků bytových jednotek apod.  V případě, že nedo-
jde k nápravě a vy jste přesvědčeni, že v bytovém domě 
dochází k porušení předpisů o požární ochraně, máte 
právo na tuto skutečnost upozornit formou podnětu 
hasičský záchranný sbor. Ten je povinen prošetřit sku-
tečnosti uvedené ve vašem podnětu. 
 
26. Kam mám nahlásit, když např. v obchodním do-

mě zjistím, že jsou zastavěny únikové východy 

apod.?  

Pokud jste přesvědčeni, že kdekoli dochází k porušování 

předpisů o požární ochraně, pokuste se nejdříve situaci 

řešit přímo s provozovatelem dané činnosti. V případě, 

že nedojde k nápravě, máte právo na tuto skutečnost 

upozornit formou podnětu hasičský záchranný sbor. Ten 

je povinen prošetřit skutečnosti uvedené ve vašem pod-

nětu. 

27. Jak mám předejít požáru vozidla při dopravní 

nehodě?      

  

Jste-li účastníkem dopravní nehody, nejprve zastavte 

vozidlo a zajistěte jej proti dalšímu pohybu (zatažením 

ruční brzdy), následně vypněte motor. Pokud to bude 

možné, tak odpojte automobilové akumulátorové baterie 

u všech poškozených vozidel. Doporučujeme si dovyba-

vit svůj osobní automobil přenosným hasicím přístrojem 

(popř. hasicím sprejem), který je schopen uhasit počína-

jící požár.   

28. Co mám dělat, když už auto hoří?  

  

Pokud automobil začal hořet (doutnat),  tak ihned opusť-

te vozidlo, následně volejte na linku 150 nebo 112, poté 

se pokuste požár uhasit (hasicím přístrojem nebo hasicím 

sprejem). Při hašení nezvedejte kapotu vozidla, pouze ji 

otevřete na omezovač, což vám umožní hašení a součas-

ně zabrání přístupu vzduchu k ohni. V případě, že ve 

vozidle převážíte zásobu pohonných hmot nebo jiných 

hořlavých látek, pokuste se je přemístit do bezpečné 

vzdálenosti od poškozených vozidel. 

  

29. Jak zajistit označení vozidla při dopravní neho-

dě?      

  

Obecně platí, čím více bude dopravní nehoda označená 

tím lépe. Nejprve zapněte výstražná světla (pokud to stav 

vašeho automobilu umožní). Dříve než vystoupíte z au-

tomobilu, tak si oblékněte reflexní vestu a následně mís-

to nehody označte výstražným trojúhelníkem, který 

umístěte min. 50 m před nehodou, v případě nehody na 

dálnici, či rychlostní silnici min. 100 m před nehodou. 

Výstražný trojúhelník umístěte při okraji vozovky tak, 

aby byl pro ostatní řidiče včas a zřetelně viditelný. Lze 

využít i dalších účastníků, popř. svědků nehody (za před-

pokladu, že budou oblečeni reflexními vestami), kteří 

mohou v případě nutnosti tuto nehodu signalizovat. 

30. Kde je nejbližší požární stanice?  

  

Nejbližší požární stanici profesionálních hasičů HZS si 

můžete vyhledat na internetových stránkách jednotlivých 

krajů, kde jsou následně jednotlivé požární stanice řaze-

ny podle územních odborů.  

OBECNÍ VÝLET 

Každoročně vyráží z Kolešovic autobus s dětmi a jejich rodiči na výlet.  

V neděli 20. května 2018 se vydáme do IQlandia v Liberci. 

A co v rozlehlé budově uvidíme? Najdeme zde několikero expozic - GEOlab o geolo-

gii ČR, GEO - modrá planeta ze všech pohledů, TULaborka - aktuální objevy na 

Technické univerzitě v Liberci, Kosmo - proletíme se vesmírem, Vodní svět - voda v mnoha podobách, Živly - oheň, 

voda, země a vzduch v jednom místě, Člověk - o lidském těle, Věda v domě - fyzikální a chemické jevy v našich 

domácnostech, Češi světu - co vymyslely chytré hlavy Česka. V komplexu je možno navštívit také planetárium. 

Další informace včetně ceníku najdete na www.iqlandia.cz 

Odjezd autobusu: 8,00 od Kulturního domu v Kolešovicích 

Přihlašujte se u Jaroslavy Čečrdlové,    jarkacecrdlova@centrum.cz 

http://www.iqlandia.cz
mailto:jarkacecrdlova@centrum.cz


 

 

Kulturní přehled, stalo se  ...  

☺ První únorová neděle patřila v Kolešovicích po-

chodu. Začátek byl stanoven na 13:00 a ještě ve 

12:45 stáli na startu 2 účastníci. Nakonec však 

počet chodců překonal pochod novoroční. Jak už 

tomu bývá, sestava se kapku obmněnila, kdo šel 

prvně – nedostavil se, někteří zůstali věrní, ale 

přidala se spousta nováčků. Zájem o tuto akci 

dosáhl například do Hořesedel nebo Senomat. Ze 

statistického pohledu si můžeme zapsat krásných 

33 dospělých, 12 dětí (nejmladší účastnici bylo 5 

let) a 4 psi. Hned na začátku skupinka pokořila 

nejdelší kopec trasy: kolem Lillů ke Třem kří-

žům, u Francouzského kříže proběhlo hromadné 

focení a pokračovalo se do Zderazu. Zderazáci 

(jmenovitě Lenka, Zdeněk, Miloš) měli připrave-

né velmi milé překvapení nejen pro dospěláky. 

V nabídce se krom svařáku a čaje objevilo pivo, pro děti bonbony a pro všechny byla připravena malá ochut-

návka sýrů. Po krátké občerstvovací pauze se grupa odebrala přes obec zadem na Heřmanov. Pár jedinců se 

odpojilo a vyrazilo k domovu o něco dříve. Mezi polem a chmelnicemi v dáli poskakovalo stádo srn. O chvíli 

později měl kolektiv i Heřmanov za zády. Děti se cestou vyblbnuly, celou dobu měly co na práci. Parádní 

zábavou bylo kde se co nejlépe vyválet. Po heřmanovské rovince skupinka opět pár jedinců ztratila. Odbočila 

do „Pušu“ a všichni věděli, že to byl poslední kopeček do cíle. Procházejíce Kolešovicemi se pořadatelka lou-

čila s dalšími a dalšími účastníky, až se na místě startu rozloučila i s posledními. Trasa nakonec měřila neuvě-

řitelných 11,7 km a ušla ji i zmiňovaná pětiletá Adélka! Je krásné, když na procházku člověk nemusí sám! 

Všem opět velké díky za účast a klobouk dolů před dětmi, určitě se jim pěkně spalo!         - ep -  

☺ Občané Kolešovic se vydali 

v neděli 4. března 2018 již na 

třetí pochod do přírody. Neděl-

ní pochody jsou nápadem Eliš-

ky Praisové a na každou první 

neděli v měsíci připravila pro-

cházku okolní přírodou. Pro 

pochod většinou využívá míst-

ní komunikace a polní cesty na 

zdejším a sousedních kata-

strech.  Březnový pochod byl 

dlouhý devět kilometrů. Před 

třináctou hodinou se začali lidé 

scházet před místním kultur-

ním domem a úderem třinácté 

hodiny se vydali na vytyčenou 

trasu. Z Kolešovic se vycháze-

lo zadem po kolejích směrem na Kněževes. Na tomto úseku dohnal skupinku pan Špáňa na koni. Byli i opoz-

dilci, kteří se marně snažili skupinku dostihnout.  Z Kněževsi si to skupinka namířila kolem zdejšího hřbitova 

na Hořesedly a poté do Kolešovic. Zpět byla cesta  naplánovaná tak, že se z obce odcházelo jedním směrem a 

přicházelo se z druhé strany, aby ani jednu trasu účastníci nešli dvakrát.  Lidé prošli obcí a vstupenkou pro 

všechny účastníky i pro čtyřnohé miláčky byl jakýkoli reflexní prvek na oblečení či na obojek.  Pejskaři byli 

na trase vítáni, ale tentokrát nebyl ani jeden. Heslo březnového pochodu bylo „Kdo zaváhá – nejde“. Celkem 

se pochodu zúčastnilo 31 dospělých a 9 dětí, které za odměnu dostaly lízátka.  Na cestu foukal mírný jihový-

chodní vítr a byly tři stupně pod nulou.      -  bp  - 

☺ V sobotu 24. února 2018 se v obci konal druhý ročník obnoveného masopustu, o jehož organizaci se i letos 

postarala Veronika Kostková. Krátce po třinácté hodině, kdy starosta obce svolil místnímu lidu 

k všeobecnému veselí, vyšel průvod zhruba dvaceti masek do ulic a zastavoval se u jednotlivých domů, kde 

jim obyvatelé na Masopust přispěli a někteří připravili i chutné občerstvení. Kapela Senior Band doprovázela 

průvod na povoze. Bohužel počasí vůbec takové kulturní akci nepřálo. Hudebníci připomínali spíše polární 

badatele.  Na teploměru byla teplota sice pět stupňů pod nulou, ale vzhledem k tomu, že foukal ledový vítr, 

byla pocitová teplota daleko hlouběji pod bodem mrazu. V průvodu nechyběla nevěsta se ženichem, medvěd 

na řetězu, ale ani čarodějnice nebo motocyklista s párky v rohlíku. Během průvodu si masky udělaly několik 

zastávek a za doprovodu kapely si zatančily. Masopustní veselí pokračovalo i večer Maškarním plesem.          



 

 

To už na pódiu hrála jiná kapela Jan Fernet a spol. Členové Senior Bandu, kteří absolvovali odpolední třesku-

tou zimu, rozmrzají snad ještě teď. Před půlnocí muzikanti vyhlásili i soutěž o nejhezčí masku. První místo 

obsadili členové rodiny Roubíků s maskou „rodina Spejbla a Hurvínka“, na druhém místě se v maskách 

trestanců umístil kvartet ve složení P. Šrámková, N. Týčová, D. Novotná a E. Novotná. Třetí místo obsadily 

Jiřina Petrlíková a Světlana Hrenáková, převlečené za klauny. Vstupné bez masky bylo 100,- Kč, s maskou 

80 ,- Kč. Návštěvnost byla slabě podprůměrem. Pokladnou prodeje prošlo 57 platících.   -  bp - 

☺ V neděli 4. března 2018 se rodiče se svými ratolestmi sešli v 10 hodin na sále kulturního domu na Dětský 

maškarní rej, který pořádal ČSŽ Kolešovice. O zábavu a hudební produkci se již poněkolikáté postarala Bára 

Ladrová (jenom pro zajímavost uvádíme i cenu hudební produkce 6.310,- Kč, včetně dopravného). Vstupné 

bylo pro dospělé 50 Kč a děti platily 30 Kč. Pořadatel připravil i bohatou tombolu, takže si děti, převlečené do 

nejrůznějších masek, domů odnášely spousty drobností (tužky, omalovánky, sušenky, balónky, autíčka a mno-

ho dalších). Protože pro děti akcí v zimním období není tolik, byl sál velice slušně zaplněn. Pokladnou prode-

je prošlo 57 dětí a 50 dospělých.         -  bp  - 

 

☺ V sobotu 10. března 2018 se v místním kulturním domě konal tradiční Hasičský ples, který se stále těší oblibě 

a bývá hojně navštěvován. Na pódiu si tentokrát premiéru odbyla kapela 3D z Mostu, která do naší obce zaví-

tala poprvé.  Zpočátku nebyl taneční sál tak obsazen jak by si pořadatelé přáli, ale s přibývajícím časem se 

zaplnil do posledního místečka. Pokladnou prodeje prošlo 140 platících, což přesáhlo všechna očekávání. 

V loňském roce se půlnoční překvapení setkalo s velkým ohlasem a tak místní děvčata s radostí  připravila 

kulturní vystoupení i na večer. Soubor, tentokrát osmi členek, ve složení V. Kostková, E. Praisová, N. Týčo-

vá, J. Čečrdlová, M. Holá, E. Novotná, R. Hurtová a S. Hrenáková zatančil v odvážných šatech na známou 

píseň z filmu Limonádový Joe „Whisky to je moje gusto …“, což přítomní odměnili hlasitým potleskem.  

Místní hasiči připravili i bohatou tombolu, se kterou jim ochotně pomohli sponzoři. Takže v tombole byly 

láhve dobrého pití a vína, dárkové kazety s pivem, kalendáře, poukázky na odběr zboží a produktů, kosmetika 

a mnoho dalších výrobků. Takže co se rekapitulace týče, ples byl parádní.      - bp -  

☺ V páteční podvečer dne 23.3.2018 se za pod-

pory obce Kolešovice od 17:30 konalo na 

přísálí kulturního domu první „Velikonoční 

tvoření pro dospělé“, na které dorazilo 11 žen   

a nakonec i 4 děti. Vytvářel se kohoutek z juty 

a každý si ho mohl nazdobit dle svého vkusu. 

Na výběr bylo z celé škály barev, mašlí, korál-

ků, či dřevěných ozdobiček, každý se mohl 

kreativně rozšoupnout. Během tvoření bylo k 

dispozici občerstvení např. ve formě teplého 

nápoje a domácího štrůdlu. Kohoutek se pove-

dl všem, někteří zvládli i dva, jiní se chystali 

na vajíčka, ale to už doma. Akce se shledala 

s úspěchem. 

     -  ep - 

☺ V sobotu 24.3.2018 se za podpory obce Kole-

šovice konalo od 10:00 Velikonoční tvoření 

pro děti – opět na přísálí kulturního domu.        

I když byla očekávána větší účast zvědavých a 

tvořivých dětí, i tak se jich sešlo asi 20. Někte-

ré dorazily samy, jiné v doprovodu rodičů, 

kteří jim rádi pomohli při tvorbě velikonočních 

ozdob. Na děti čekaly čtyři stanoviště, kde 

mohly popustit uzdu své fantazie a vytvořit si 

např. různě barevné velikonoční věnečky či 

kuřátka k zavěšení, vajíčka k zapíchnutí do 

osení nebo kamkoli za okno nebo třeba přáníč-

ka. Stříhalo se, lepilo, barvilo, obkreslovalo      

a nakonec i občerstvovalo. Děti hned při pří-

chodu obdržely kartičky na nápoj a palačinku, 

kterou po náročném tvoření nikdo nepohrdl. 

Poděkování patří nejen obci, ale i dobrovolní-

kům, kteří věnovali svůj volný čas této akci. 

        -  ep  -  



 

 

Kulturní nadílka ...  

☺ Dubnový pochod -  neděle 8. dubna 2018 

ve 12.30 hodin před KD Kolešovice  -  trasa 

vede přes Přílepskou skálu  -  do batohu s 

sebou uzeninu a pečivo, když nám počasí 

bude přát budeme opékat!   

☺ V sobotu 14. dubna 2018 od 14 hodin  na sále 

Kulturního domu Kolešovice proběhne ve spolu-

práci s Muzeem T.G.M. Masaryka v Rakovníku 

archeologická výstava nálezů z katastru Kolešo-

vic,  doplněná přednáškou.   

☺ Na sobotu 21. dubna 2018 od 14 hodin na 

přísálí KD Kolešovice je připraveno setkání 

s muzikou. Zahraje  Kladenská Heligonka.   

☺ Na pondělí 30. dubna 2018 od 16 hodin připra-

vujeme Čarodějnický rej na prostranství                

u    dětského hřiště.   

☺ V pátek 7. května 2018 od 15 hodin se 

uskuteční pietní akt u Pomníku padlým při 

výročí ukončení II. světové války.  

☺ Obec Kolešovice a Vojenský historický spolek          

K. K. Kriegsmarine zvou na vzpomínkovou       

slavnost ke 100. výročí ukončení I. světové války 

a na počest místního rodáka kontraadmirála Otto 

Hermanna, při příležitosti 700. výročí založení 

obce Kolešovice v sobotu 12. května 2018. Sraz 

účastníků je ve 13 hodin na návsi Hajplon.          

Od 14.30 hodin proběhne v kulturním domě    

bližší seznámení s osobností  Otto Hermanna. 

 

☺ Květnový pochod se připravuje na neděli           

13. května 2018 od 13 hodin se zastávkou   

v  obci Zderaz u kaple sv. Jana Nepomuc-

kého.   

☺ Tradiční Staročeské máje připravila místní       

mládež na sobotu 19. května 2018. Ve 13 hodin     

vychází průvod, doprovázený kapelou Senior 

Band a od 20 hodin je připravena taneční zábava 

na sále kulturního domu. Večer zahraje kapela    

Senior Band.  

☺ V sobotu 26. května 2018 od 10 hodin      

proběhne na sále KD Kolešovice setkání 

Volyňských Čechů.   

☺ Na sobotu 2. června 2018 od 9 hodin v rámci 

oslav Dne dětí jsou u rybníka na Podskale připra-

veny dětské rybářské závody (vlastní náčiní     

sebou, přihlásit se je možné v kanceláři OÚ),   

zábavné hry a myslivecká soutěž pro amatéry. 

Srdečně zvou obec Kolešovice, ČSŽ Kolešovice     

a MS Tetřev Kolešovice.   

☺ Červnový pochod  - sraz účastníků v sobotu         

2. června 2018 ve 21.30 hodin před KD 

Kolešovice  - poté odchod směr Přílepy - 

vybavení sebou (světlo, raději čelovka a re-

flexní prvky). V případě nepříznivého     

počasí, změnu upřesní pořadatelka.  

☺ Na sobotu 9. června 2018 připravujeme oslavy 

700 let založení obce (Den otevřených dveří, 

Setkání rodáků a koncert Jitky Zelenkové).  

VÍTEJTE NA JARNÍCH FOTBALOVÝCH TRÁVNÍCÍCH,  

PŘIJĎTE POVZBUDIT NAŠE FOTBALISTY  

Sobota, 7.4.2018 ČLK „A“ - Sokol Kroučová  Neděle 15.4.2018 ČLK „B“ - Sokol Petrohrad  

Sobota, 21.04.2018          ČLK „A“ - Olympie Rakovník   Neděle, 29.4.2018  ČLK „B“ - Sokol Srbeč  

Úterý,  1.5.2018 ČLK „A“ - FC Jesenice „A“ Neděle, 13.5.2018 ČLK „B“ - SK Mš. Žehrovice  

Sobota, 19.5.2018 ČLK „A“ - TJ Slabce   Neděle 3.6.2018  ČLK „B“ - Sokol Panoší Újezd  

Sobota 19.5.2018 

 17 hodin  
ČLK „A“ - FC PO Olešná    

Sobota 9.6.2018 ČLK „A“ - SK Lišany     



 

 

        V měsíci únoru  a březnu nás opustili tito naši spoluobčané:  

  1. února 2018  pan Petr  N o v o t n ý                             

  8. února 2018                paní Zdeňka H e j h a l o v á           

  10. února 2018                paní Irena  E r t l o v á      

  30. března 2018                paní Veronika Č e č r d l o v á    

               Č e s t  j e j i c h  p a m á t c e  !  

Společenská kronika   

ŽIVOTNÍ JUBILEUM V BŘEZNU A DUBNU LETOŠNÍHO ROKU OSLAVÍ  

 

J a n  D e k o j   

  

             

B o ž e n a  H e r i n k o v á        

A n n a  F o l b r o v á     

  PŘEJEME PEVNÉ ZDRAVÍ A POHODU DO DALŠÍCH LET 

      * gratulujeme občanům ve věku 70, 75, 80 let a po 80 roce každý rok  

tisk Kolešovické  l i s ty  vydává obec Kolešovice. Počet výtisků  120 ks.                                                                                                       

Vy davatel :   obec Kolešovice, 270 02 Kolešovice č.p. 212  – telefon: 313 582 296, IČ 00243884,  www.kolesovice.cz                                                

Evidenční číslo periodického tisku: MK ČR E 18577. Texty neprošly jazykovou úpravou.                                                                             

Adresa pro zasí lání  pří spěv ků a  inzerátů : obec@kolesovice.cz / Uzávěrka pří št ího č ís la : 21.05.2018 

Ú N O R      

T EP L O TY V Ú NOR U [ ° C]  SR Á ŽK Y V  ÚNO R U[ l / m 2 ]  

rok Max. Datum Min. 
Datum 

průměr celkové Max. datum 

2015 8,5 20.02.2015 - 9,5 07.02.2015 0,1 6,0 4,0 08.02.2015 

2016 13,5 21.02.2016 - 6,0 26.02.2016 3,1 20,0 10,0 23. 2.2016 

2017 13,0 27.02.2017 - 8,5 15.02.2017 1,4 20,0 6,0 04.02.2017 

2018 7,0 16.02.2018 - 15,0 27.02.2018 - 2,55 7,0 4,0 16.02.2018 

L E D E N    

T EP L O TY V L E D NU  [ ° C]  SR Á ŽK Y V L E DN U [ l / m 2 ]  

rok Max. datum Min. datum průměr celkové Max. Datum 

2015 14,5 10.01.2015 - 3,5 26.01.2015 1,83 15,0 3,0 11.01.2015 

2016 12,0 27.01.2016 - 17,5 22.01.2016 - 0,57 17,0 3,5 23.01.2016 

2017 4,0 12.01.2017 - 19,0 07.01.2017 - 5,6 18,0 7,0 05.01.2017 

2018 10,0 09.01.2018 - 8,5 22.01.2018 2,84 30,0 14,0 03.01.2018 

Počasí v obci. Jak bylo …?  

http://www.kolesovice.cz/
mailto:obec@kolesovice.cz

